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 - 

 - 

Αναπληρωτή Γενικό Έφορο  
Βοηθούς Γενικούς Εφόρους 
Εφόρους Γενικής Εφορείας  
Επαρχιακούς Εφόρους  
Εφόρους Επαρχιακών Εφορειών  
Αρχηγούς Συστηµάτων  
Αρχηγούς και Υπαρχηγούς Τµηµάτων 

Αδελφοί µου, 

ΘΕΜΑ:  ROVERWAY 2012, ΦΙΝΛΑΝ∆ΙΑ 

 

 
Είµαι στην ευχάριστη θέση να σας πληροφορήσω ότι το Σώµα Προσκόπων Κύπρου, προτίθεται να 
συµµετάσχει  στο 4ο ROVERWAY που θα πραγµατοποιηθεί στη Φιλανδία, από τις 20 µέχρι 
και τις 28 Ιουλίου 2012.  
 
Το ROVERWAY αποτελεί κοινή διοργάνωση των Ευρωπαϊκών Γραφείων της Προσκοπικής και της 
Οδηγικής Κίνησης και αφορά Ανιχνευτές ηλικίας 16 χρονών και άνω και νεαρούς Βαθµοφόρους 
µέχρι 22 χρονών. Συγκεκριµένα στην αποστολή µπορούν να συµµετέχουν νέοι και νέες που έχουν 
γεννηθεί µεταξύ της 28ης Ιουλίου 1989 και της 20ης Ιουλίου 1996.  
 
Όσοι Ανιχνευτές θα συµµετέχουν, θα πρέπει να έχουν περάσει την Ε.Τ.Ε. (Ειδική Τελετή Εισδοχής). 
 
Ως Βαθµοφόροι Συνοδοί (περιορισµένος αριθµός ανάλογα µε τις δηλώσεις των Ανιχνευτών και των 
νεαρών Βαθµοφόρων κάτω των 22 χρονών), µπορούν να συµµετέχουν στην Αποστολή, όσοι θα 
έχουν σε ισχύ Εντολή ∆ιοίκησης κατά την περίοδο του ROVERWAY, είναι κάτοχοι 
Πτυχίου Βασικής Εκπαίδευσης Βαθµοφόρων Ανιχνευτών και έχουν γεννηθεί πριν από 
τις 20 Ιουλίου 1989. Προτεραιότητα θα δοθεί στους Βαθµοφόρους του Κλάδου Ανιχνευτών. 
Συνιστάται όπως οι Βαθµοφόροι Συνοδοί να είναι άτοµα µε τους οποίους, οι Ανιχνευτές κυρίως, 
έχουν επαφή κατά τη διάρκεια της χρονιάς.  
 
Όσοι θα συµµετέχουν στο ROVERWAY θα πρέπει να δηµιουργήσουν Οµίλους αποτελούµενους από 
5 – 15 άτοµα τα οποία θα πρέπει να έχουν έναν ή δύο Βαθµοφόρους Συνοδούς (µε βάση τα 
κριτήρια που αναφέρθηκαν παραπάνω) ανάλογα µε το µέγεθος του Οµίλου. Η µέγιστη δύναµη ενός 
Οµίλου είναι 15 άτοµα στο σύνολο (13 συµµετέχοντες και 2 Βαθµοφόροι Συνοδοί).  
 
Για τον καλύτερο συντονισµό και οργάνωση παρακαλώ να συµπληρωθεί το σχετικό έντυπο 
δηµιουργίας Οµίλου που επισυνάπτεται. O Όµιλος θα αποτελεί µέρος ενός µεγαλύτερου 
συνόλου, της «Φυλής» (Tribe) που θα αποτελείται από 50 άτοµα και θα περιλαµβάνει Οµίλους από 
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διάφορες χώρες. Νοείται ότι ένας κυπριακός Όµιλος δε θα είναι στην ίδια «Φυλή» µε άλλο 
κυπριακό Όµιλο.  
 
∆ικαίωµα συµµετοχής στη δράση έχουν και Βαθµοφόροι που έχουν γεννηθεί πριν από τις 20 
Ιουλίου 1989 και δε θα αποτελούν Βαθµοφόρους Συνοδούς Οµίλων, µε την προϋπόθεση ότι θα 
συµµετέχουν ως µέλη του διεθνούς προσωπικού Βαθµοφόρων του ROVERWAY (IST – 
International Service Team) και θα αναλάβουν τις υπευθυνότητες που οι διοργανωτές θα τους 
αναθέσουν.  
 
Σηµειώνεται ότι οι Βαθµοφόροι που θα συµµετέχουν ως IST, συνήθως παρουσιάζονται στη δράση 
µία µέρα νωρίτερα και αποχωρούν µία µέρα αργότερα από τους υπόλοιπους συµµετέχοντες.  
 
Γιατί να συµµετέχουν οι Ανιχνευτές και οι νεαροί Βαθµοφόροι στο ROVERWAY;  
 
Το ROVERWAY αποτελεί την καθεαυτό (και µοναδική) ανιχνευτική δράση που 
διοργανώνεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο και δίνει την ευκαιρία στους Ανιχνευτές και τους 
νεαρούς Βαθµοφόρους να περάσουν µοναδικές στιγµές και να βιώσουν φανταστικές 
εµπειρίες που απευθύνονται καθαρά στις ηλικίες τους. Αποτελεί ίσως την υπέρτατη 
ανιχνευτική πρόκληση αφού όσοι θα συµµετέχουν, λόγω της φύσης της δράσης, 
καλούνται να ανταποκριθούν στις ανάγκες της δράσης µε ότι θα µεταφέρουν στο 
σακίδιό τους αφού δεν υπάρχει το περιθώριο για περισσότερες αποσκευές.  
 
Αυτό που κάνει το ROVERWAY ξεχωριστό είναι το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια των εννέα ηµερών 
της διεξαγωγής του χωρίζεται σε δύο µέρη :  
 

1. Τη διαδροµή (PATH), όπου ο κάθε Όµιλος για τέσσερις µέρες θα ακολουθήσει µια 
συγκεκριµένη διαδροµή, µαζί µε τη «Φυλή» του,  που τα ίδια του τα µέλη θα επιλέξουν (θα 
υπάρχουν περισσότερες από 60 διαδροµές) σε µία από τις τρεις περιοχές της Φιλανδίας που 
προτείνουν οι διοργανωτές (Ελσίνκι, Ταµπέρε, Ροβανιέµι), όπου θα έχουν την ευκαιρία να 
περπατήσουν και να γνωρίσουν τη φινλανδική φύση, να κάνουν τουλάχιστον µία φορά 
φινλανδική σάουνα, να ασχοληθούν µε υπαίθρια αθλήµατα, να έρθουν σε επαφή µε την 
κουλτούρα και τον πολιτισµό της Φιλανδίας και φυσικά να εξασκηθούν στις προσκοπικές 
δεξιότητες. Με λίγα λόγια θα πραγµατοποιήσουν µια Μ.∆.Υ. Εδώ να σηµειωθεί ότι ο κάθε 
Όµιλος επιλέγει τρεις διαδροµές (PATHS) και η Οργανωτική Επιτροπή κατά τον καταρτισµό 
των «Φυλών» επιλέγει µία από τις τρεις και αυτή θα είναι και η τελική που θα ακολουθήσει 
ο Όµιλος.  
 

2. Την κατασκήνωση (CAMP) όπου όλοι θα καταλήξουν για τις επόµενες πέντε µέρες και 
περιλαµβάνει διάφορες δραστηριότητες. 

   
Παράλληλα τα µέλη που αποτελούν µια «Φυλή» θα κληθούν να επικοινωνήσουν µεταξύ τους και 
να προετοιµαστούν κατάλληλα, κυρίως µέσω του διαδικτύου (ηλεκτρονικό ταχυδροµείο, σελίδες 
κοινωνικής δικτύωσης κλπ) πολύ πριν από τη δράση, µε σκοπό τα µέλη της Φυλής να γνωριστούν 
και να συνεργαστούν, έστω εξ’ αποστάσεως πριν τη συνάντηση τους.   
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∆ικαίωµα και Αιτήσεις Συµµετοχής:  
 
Όσον αφορά τα οικονοµικά, η Κύπρος µε βάση απόφαση της Παγκόσµιας Οργάνωσης της 
Προσκοπικής Κίνησης (WOSM) συγκαταλέγεται µεταξύ των χωρών κατηγορίας ∆’ (που 
υπολογίζεται µε βάση το µέσο κατά κεφαλή εισόδηµα) γι’ αυτό και το δικαίωµα συµµετοχής στο 
ROVERWAY, έχει καθοριστεί στα €600, ποσό που θα πρέπει να πληρωθεί σε τέσσερις δόσεις.  
 
Επειδή το Σ.Π.Κ. επιθυµεί να οργανώσει όσο το δυνατό καλύτερα την αποστολή του στο 
ROVERWAY, θα δεχθεί αιτήσεις µε βάση το σχέδιο αποπληρωµής ως εξής :  
 

1. Προκαταβολή  :   €200 µέχρι τις 30 Νοεµβρίου 2011 
2. ∆εύτερη ∆όση  :  €150 µέχρι τις 30 ∆εκεµβρίου 2011 
3. Τρίτη ∆όση    :  €150 µέχρι τις 30 Ιανουαρίου 2012 
4. Τέταρτη ∆όση  :   €100 µέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 2012 

 
 
Το δικαίωµα συµµετοχής των €600 στο ROVERWAY που αναφέρεται πιο πάνω, περιλαµβάνει τα 
ακόλουθα :  

• Όλα τα γεύµατα από το µεσηµέρι της 20ης Ιουλίου µέχρι και το πρόγευµα της 28ης Ιουλίου 
2012. 

• Το κόστος συµµετοχής στο πρόγραµµα, συµπεριλαµβανοµένων των δραστηριοτήτων.  
• Ιατρικά έξοδα σε περίπτωση ασθενείας ή τραυµατισµών (συµπεριλαµβανοµένων µικρών 

χειρουργικών επεµβάσεων ή θεραπειών κατά τη διάρκεια του ROVERWAY) 
• Το αναµνηστικό πακέτο του ROVERWAY που περιλαµβάνει το αναµνηστικό σήµα, το µαντήλι 

του ROVERWAY, τον οδηγό και την προσωπική ταυτότητα, το µαντήλι του Σ.Π.Κ., 
αδιάβροχο, µπουφάν fleece και µπλουζάκια αποστολής και άλλα έξοδα της αποστολής.  

• Συµµετοχή σε διήµερη δράση στο Ε.Κ. του Σ.Π.Κ. στον Κόρνο µε στόχο τη γνωριµία των 
συµµετεχόντων, την εκπαίδευση τους και τον έλεγχο του ατοµικού και κατασκηνωτικού 
εξοπλισµού.  

 
Το υπόλοιπο ποσό που αφορά το κόστος του αεροπορικού εισιτηρίου, τυχόν άλλες µετακινήσεις 
εντός Φιλανδίας, τυχόν επιπρόσθετες µέρες διαµονής και ξενάγηση στο Ελσίνκι κλπ, καθώς και ο 
τρόπος αποπληρωµής του, θα σας κοινοποιηθούν το συντοµότερο.  
 
Οι δόσεις που θα πληρωθούν για το ROVERWAY (τέσσερις για το δικαίωµα συµµετοχής 
και οι επιπλέον για τα υπόλοιπα έξοδα) θα πληρώνονται µόνο µε ΚΑΤΑΘΕΣΗ στον πιο 
κάτω τραπεζικό λογαριασµό του Σ.Π.Κ. :  
 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 
 

ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: 0136-05-002034 
 
και αντίγραφο της πληρωµής, µε την αιτιολόγηση «Χ» ∆ΟΣΗ ROVERWAY, (είτε 
ιδιοχείρως, είτε µε τηλεοµοιοτυπία, είτε µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο) πρέπει να 
αποστέλλεται στα γραφεία του Σώµατος.  
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Συνηµµένα θα βρείτε :  
 

• Την αίτηση συµµετοχής του Σ.Π.Κ.,  
• Το έντυπο δηµιουργίας Οµίλου καθώς και  
• Την αίτηση συµµετοχής όπως την ετοίµασαν οι διοργανωτές (η οποία πρέπει να 

συµπληρωθεί στα αγγλικά)  
 
Τα έντυπα, µπορείτε επίσης να τα βρείτε και στην ιστοσελίδα του Σώµατος 
(www.cyprusscouts.org).  
 
Τα έντυπα αυτά, πρέπει να φτάσουν ΟΡΘΑ συµπληρωµένα, στα γραφεία του Σώµατος, το 
αργότερο µέχρι την τελευταία ηµεροµηνία καταβολής της πρώτης δόσης, την 30η 
Νοεµβρίου 2011 και πρέπει απαραίτητα να συνοδεύονται από αντίγραφο του εντύπου 
κατάθεσης της πρώτης δόσης.  
 
Τονίζεται ότι, σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής των δόσεων, είναι πιθανόν να υπάρξει 
ακύρωση ή επιβολή επιπρόσθετης επιβάρυνσης, για την οποία το Σ.Π.Κ. δε θα φέρει οποιαδήποτε 
ευθύνη, αυτή δε ή οποιοδήποτε άλλο συνεπαγόµενο κόστος θα το επιβαρυνθούν οι αιτητές.  
 
Όπως αναφέρθηκε παραπάνω, το κόστος του ταξιδίου πέραν του δικαιώµατος συµµετοχής, 
θα καθοριστεί αργότερα (και όχι µετά τα µέσα Φεβρουαρίου 2012) και θα καταβληθεί και 
αυτό σε τέσσερις δόσεις µετά την αποπληρωµή του δικαιώµατος συµµετοχής, ανάλογα µε το ύψος 
των προσφορών που θα ζητηθούν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Σ.Π.Κ.  
 
Με τη λήξη της προθεσµίας που έχει δοθεί για την αποστολή των αιτήσεων συµµετοχής θα 
πραγµατοποιηθεί η πρώτη παγκύπρια ενηµερωτική συνάντηση των Βαθµοφόρων που είτε 
ενδιαφέρονται να συµµετάσχουν είτε θα στείλουν Ανιχνευτές.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να απευθύνεστε στους : 
 

• Αδ. Ανδρέα Παναγιώτου, ΠΗΓΑΣΟ, Εφ. Κλάδου Ανιχνευτών Γ.Ε. (τηλ. 96650339, ηλεκτρ. 
ταχ. pigasos76@gmail.com) και  
 

• Αδ. Αλέκο Νικολάου, Έφορο στην Εφορεία ∆ιεθνών Σχέσεων Γ.Ε. (τηλ. 99631641, ηλεκτρ. 
ταχ. al.nicolaou@cytanet.com.cy) 

 
• Καθώς επίσης και απευθείας στην ιστοσελίδα του  www.roverway.fi 

 
Είµαι σίγουρος ότι όσοι από εσάς ή τους Ανιχνευτές σας, ενδιαφέρονται να συµµετάσχουν, θα 
τηρήσουν τις οδηγίες που αναφέρονται παραπάνω για τον καλύτερο συντονισµό όλων µας, και θα 
συµµετέχουν τόσο  στη δράση όσο και στην προετοιµασία της, µε προσκοπικό πνεύµα, 
ενθουσιασµό, διάθεση συνεργασίας και κατανόησης που θα βοηθήσουν πέραν του προσωπικού 
οφέλους και εµπειριών που θα αποκτήσει ο κάθε ένας και στην προαγωγή της Κύπρου µας, µιας 
ηµικατεχόµενής πατρίδας, αλλά και του Προσκοπισµού της που βρίσκεται στη δύση των πρώτων 
του 100 χρόνων και την ανατολή µιας νέας ακόµα πιο λαµπρής εκατονταετίας.  
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Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας ενηµερώσω ότι, όσοι από τους Ανιχνευτές ή / και Οµίλους 

επιθυµούν να προµηθευτούν οποιοδήποτε εξοπλισµό, είναι απαραίτητο να καταγράψουν τις 

ανάγκες τους και να τις διαβιβάσουν στο Σώµα το αργότερο µέχρι τις 30 Ιανουαρίου 2012, ούτως 

ώστε να καταστεί δυνατή η προµήθειά τους από το προσκοπικό κατάστηµα. 

 

Με προσκοπικούς χαιρετισµούς, 

 

Ανδρέας Λάµπρου 

Γενικός Έφορος 

 

Κοιν. :  - Πρόεδρο και Μέλη ∆.Σ.  
- Προέδρους και Μέλη Ε.Π.Ε. 
- Προέδρους και Μέλη Ε.Π.Σ.  

 


